

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 131  
Ημερομ. Κατάθεσης: 1/11/2021  
Ωρα κατάθεσης: 09:33'



Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2021

### Επίκαιρη Ερώτηση

Προς Υπουργό Εσωτερικών

#### **ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη αποζημιώσεων και αποκαταστάσεων στην Κέρκυρα λόγω "Μπάλου"**

Στην Κέρκυρα -μια από της περιοχές που επλήγησαν περισσότερο- οι καταστροφές που προκάλεσε η κακοκαιρία είναι τεράστιες ιδίως στη μέση και νότια Κέρκυρα ενώ το νησί κόπηκε στα δύο. Παρά το προειδοποιητικό μήνυμα του 112 και τις δηλώσεις του αρμόδιου υπουργού Πολιτικής Προστασίας ότι θέλει «να λειτουργήσει προληπτικά και να μην περιμένει να εμφανιστεί το πλημμυρικό φαινόμενο για να τρέξει», δυστυχώς το μέγεθος των καταστροφών ξεπερνά την ανθρώπινη φαντασία.

Κατά την επίσκεψή μου στο νησί στις 21-22/10 διαπίστωσα ο ίδιος αλλά και από συναντήσεις με πολίτες, μεταξύ άλλων, κατολισθήσεις τεράστιων όγκων χωμάτων σε δρόμους, κατακρημνίσεις δρόμων με συνέπεια τον αποκλεισμό περιοχών, υπερχειλίσεις ποταμών που είχαν σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία προβλημάτων σε γέφυρες οι οποίες τελικά έγιναν αδιάβατες αποκλείοντας την πρόσβαση σε περιοχές (π.χ. το προάστιο της Κέρκυρας, Ποταμός), μεταφορά τεράστιων ποσοτήτων φερτών υλικών και κορμών δέντρων από τα ποτάμια με συνέπεια να κλείσουν οι εκβολές τους και τα καΐκια να μην μπορούν να μετακινηθούν (π.χ. ποτάμι Μεσογής), τεράστιο αριθμό κατοικιών, καταστημάτων και ξενοδοχείων πλημμυρισμένων.

Ο Δήμος Νότιας Κέρκυρας για την αποκατάσταση των υποδομών καθώς και για έργα πρόληψης ζητά από τη κυβέρνηση 4,5 εκατομμύρια ευρώ. Αντίστοιχο ποσό ζητά ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων νήσων.

#### **Ερωτάται ο Υπουργός**

1. Δεσμεύεται να προχωρήσει άμεσα στην ικανοποίηση των αιτημάτων των Δήμων του νησιού με έκτακτη και ουσιαστική χρηματοδότηση;
2. Πως ακριβώς και πότε θα αποζημιωθούν οι πολίτες των οποίων οι περιουσίες υπέστησαν σοβαρές ζημιές, το ύψος των οποίων εκτιμάται (μόνο για τη Νότια Κέρκυρα) να φτάσει τα 200 με 300 εκατ. ευρώ;

#### **Ο ερωτών Βουλευτής**

#### **Κρίτων Αρσένης**